

2023年4月份總部會議的神師講話

救主慈悲

保祿·邱吉爾神父

內疚是生活中一個龐大的現實，它使我們所有人苦惱。我回顧過去，會看到我無意或故意所犯的許多過錯。現在我後悔了，並希望我傷害過的人不曾受到太大的傷害。在生活中，有很多時候我們的心靈會受到打擊。許多抑鬱症患者，許多人在接受精神病治療，許多人自殺，都是了他們感到內疚。

為因內疚而陷入困境中的人，救主的慈悲是有效的解藥。我們經常會犯的罪包括袖手旁觀，應該去干預的事卻視而不見，等等。當時，門徒們也是因為犯了這樣的罪而促成了發生在耶穌身上的苦難。多默曾清楚地對其他人說：「如果需要的話，讓我們都去和他一起死。」伯多祿也說過：「即使其他人都背叛你，我也不會。」因此，他們因發生在耶穌身上的事以及他們不曾伸手幫助他而感到非常難過。然後，一些曾站在十字架下的婦女傳來消息，聲稱她們看到活著的耶穌。宗徒們可能感覺他們的主在懲罰他們，把他們從他的團隊中剔除。他們甚至可能覺得復活的主完全有權拋棄他們並轉向別處。也許他們不僅是為了躲避猶太人，也是為了躲避他，就像亞當和厄娃在伊甸園裡躲避天主一樣。他們處於極度混亂的狀態，自信心受到打擊。

現在偉大的慈悲時刻，偉大的恩典時刻出現了，為了他們，也為了我們所有人。因為透過所發生的一切，無論多麼糟糕，總有一個深深嵌入其中的元素，也就是耶穌的復活。發生在我們身上的每件事或我們促成的每一個黑暗事件都有可能成為偉大的光明。聖保祿說得對：罪在哪裡愈多，恩典在哪裡就愈多。你可以從許多曾是恐怖罪人的聖人的生活中看到它。當你成長並從自己的錯誤中吸取教訓，變得更加平衡和成熟時，你可以在自己的生活中看到它。最重要的是，你會非常深刻地了解它，因為天主以祂的愛，寬恕你的所有罪過，並鼓勵你生活下去，並充分利用你得自天主的恩寵。

這就是發生在這些宗徒身上的事。耶穌通過鎖著的門來到他們身邊，如我剛才所說，他們可能也用這些門來保護自己免受他的傷害。但他不是來指責他們。他心中有愛，要帶給他們平安。他使用和平這個詞，但他的意思比文字更深。他堅持他最初選擇他們的決定：正如我受我父親的派遣一樣，我也派遣你們去全世界，帶著寬恕的禮物。帶給每個人憐憫、寬恕、同情、和鼓勵，並告訴他們，無論發生了什麼，無論出了什麼問題，無論多麼糟糕，他們都不要灰心。天主所種下的善行必將勝利，每個人，無論他們做了什麼壞事或錯事，都要被告知天主在祂的計劃中仍然為他們留有一席之地。「我父派遣了我，我也派遣你們。」

要嘗試真正了解這種慈悲是什麼樣子，請想像一下，如果你雇人粉刷你的客廳。你告訴他要用甚麼顏色、要保護地毯，等等。但你回來看時發現工作做得很草率，牆壁上有條紋，油漆顏色不對，地毯周圍有油漆飛濺，房間中央的油漆罐打翻了，地毯中央全毀。你的回應之一可能是你再也不會雇用他了！但是我們的主實際做的相當於讓他繼續粉刷其他房間，去證明他能做正確的事。

聖母完全同意這一點。我對她在耶穌死前和死後所遭受的痛苦深感震驚。「看你的兒子」這句話是耶穌在十字架上對她說的，指的是聖若望。他，這個少年，與那些不符耶穌期望的其他年長門徒形成了鮮明的對比，儘管他們早先曾吹噓對耶穌的忠誠。她難道不應該對他們感到非常失望嗎？然而在耶穌復活後，我們發現她和那些嚴重背叛了她兒子的門徒在一起，她與他們一起祈禱並為他們祈禱。這對我們所有人來說都是一個偉大的榜樣。

天主原諒我們時，他希望我們忘記過去並繼續前進。這就是寬恕和慈悲的全部意義所在：給予生命並讓人繼續前進，這樣天主放置在人心內的美善就會開花、繁盛、閃耀。聽聽天主是怎麼說的：「我不喜歡惡人喪亡，但卻喜歡惡人歸正，離開邪道，好能生存。」若一個人改邪歸正，讓我們歡欣鼓舞，而不是譴責或懲罰他。我們的天主要的是真誠的傷心。他在那些被內疚刺痛的門徒心中看到他們仍然愛他的事實。這難道不是伯多祿急奔到墳墓的原因嗎？稍後主耶穌問了伯多祿三次，讓他三次重申對祂的愛。祂知道門徒們有能力結出許多果實。後來他們也做到了。

我們中有一些人可能會繼續有傷口在心頭、有壞習慣和成癮等等，但我們不要氣餒。只要聽這位復活的主說：「朋友，不要讓它阻止你或讓你灰心。只要保持追求好的一面，並不斷轉向我尋求幫助，我們會一起達陣的！」我們不能讓自己的罪阻止我們靠近主耶穌，也絕不能要求他人變得完美，以免阻礙他們到耶穌這裡來。撒旦常使用的一大誘惑就是：你太壞了，甚至懶得轉向天主。如果我們的主要等到我們變得完美，他就永遠不會來到我們中間。正如聖保祿所說的：「當我們還是罪人的時候，基督就為我們而死。」正如耶穌所說的：「凡勞苦和負重擔的人，都可以到我這裡來，我必使你們的靈魂得到安息。」讓我們都暢飲他慈悲之心的泉水。即使你認為自己是一個絕望的罪人，也要繼續來到我們的主面前。

讓我們轉向從一開始就非常了解這一點的聖母瑪利亞。她可以為我們獲得聖神的幫助。聖神會使主的恩寵在我們內激勵我們去做出因恐懼和憂慮而不做的善行。聖母瑪利亞，始胎無原罪者，請為求助於妳的我們祈禱。也請妳現在和我們臨終時為我們罪人祈禱。阿門。